
КОЈЕ СУ ВЕШТИНЕ ПОТРЕБНЕ ДЕТЕТУ ДА 

БИ БИЛО СПРЕМНО ЗА ПОЛАЗАК У ШКОЛУ? 

 

Често се родитељи успаниче пред полазак детета у 

школи, како ће се снаћи, да ли ће научити да пише и 

да чита или ће заостати за својим другарима? Из тог 

страха да дете не заостане родитељи форсирају да се 

пре школе научи читање, писање, рачуњање.. Ове вештине долазе брзо ако је дете 

научено да пре свега пажљиво слуша, да буде одговорно и емоционално зрело. 

Зато, родитељи, не требате толико бринути о томе да ли ће ваше дете научити брзо да 

пише и чита, предшколско је ту да се побрине за ту припрему, јер много је теже 

исправљати дете за нешто што је научило погрешно. И нема потребе форсирати децу 

пре времена. Осим ако сама не покажу интересовање. 

Развијање пажње 

Оно што је битно да родитељи науче децу пре него што пођу у школу јесте да знају да 

одржавају пажњу, да имају развијен говор, памћење и добру просторну оријентацију. 

Такође, битно је да дете може разликовати облике, боје, временске појмове, значење 

симбола – то заједно чини интелектуалну спремност будућег ђака. 

Да би се то постигло битно је да деци читате кратке приче, бајке, басне и да тражите да 

вам исте препричају и одговоре на одређена питања, или да нацртају неки цртеж из 

садржаја приче. Захтевајте да се дете изражава исправним и потпуним реченицама, 

изражајно. 

Да би се побољшала пажња код детета испитајте дете да вам детаљно описује слике, 

уочава детаље и проналази скривене предмете на цртежу. За координацију покрета 

очију нека дете слаже неке ситне предмете као што су на пример перлице разних 

облика и величина, нека сортира мале предмете по величини.. 

Потребно је да дете разуме и користи појмове који изражавају супротности, појмове 

који означавају особине предмета живих бића, појмове који означавају релације као 

што су: горе-доле, лево-десно, мало-велико, близу-далеко и слично. 

Емоционална зрелост 

Када је дете емоционално зрело онда зна да се понаша у одређеним непредвиђеним 

ситуацијама и контролише емоције. Толерантно је и то омогућава да истраје у учењу, 

прихвата успех и неуспех и носи се са тим осећањима. Разликује шта је добро а шта је 

лоше. Када је дете емоционално незрело лако губи мотивацију за учење, не контролише 

своје поступке и зато ће слабо подносити школску дисциплину. 



Зато је веома битно да се деца науче да буду 

самостална и одговорна. Дете тада већ треба да зна да 

само везује пертле, да се само облачи, спрема своју 

собу и учествује у осталим кућним активностима.   

Социјална зрелост 

Када је дете социјално зрело, биће сналажљиво у 

друштву и лако ће склапати пријатељства. Спремно је 

за сарадњу, прихвата правила и ауторитет и лако се 

адаптира на нове ситуације, па и на сами полазак у 

школу. 

Лепо понашање, манири, поштовање према себи и према другима су особине социјанле 

зрелости, и знајте да деца уче по угледу на вас. 

Разговарајте са децом о школи, причајте им о својим искуствима на шаљив начин, 

заједно бирајте прибор за школу и помозите им при организацији. И заиста је битно да 

се дете дружи, да проводи лето у игри са 

својим вршњацима без константног 

пристуства маме и тате. Тако ће 

постепено развијати самосталност и биће 

спремно за нови почетак. 

 

 

 

 

На којим вештинама ви радите са децом и које методе примењујете? 

 

 

 

 

  

 

 


